



# Отрок

Медиапроект  
для интернатных  
учреждений и социальных  
приютов Тверского региона  
(основан в 2003 г.)

№ 10 (40) 2015 г., декабрь

В последние дни уходящего года снова раздаётся весёлый и жизнелюбивый голос «Отрока». Его усилили такие же весёлые и жизнелюбивые голоса обычных мальчишек и девчонок, подводящих весёлый и жизне-

любивый итог уходящего года. «Отрок» сдержал своё слово и встретился со своими читателями 10 раз. Впереди тайны новогодней ночи, подарок под ёлкой и тихое ожидание чуда... С Новым годом.



Разноцветный свистящий миг - стр. 6-8



Bienvenu - по-русски это... - стр. 3



Кулинарный привет из лета - стр. 5



Однажды в старой Дании по сказочному адресу... - стр. 4



Права и обязанности - стр. 2



## ПРАВА РЕБЁНКА – ТВОИ ПРАВА

**20 ноября отмечался Всероссийский день правовой помощи детям. В этот день во всех школах-интернатах и детских домах Тверского региона прошли консультации, классные часы и круглые столы с привлечением сотрудников территориальных органов внутренних дел, адвокатов, нотариусов.**

В очередной раз Торжокская (сельская) школа-интернат распахнула свои двери гостям. На этот раз сотрудники и воспитанники принимали представителей разных организаций из Торжка. ГКУ Тверской области «Центр занятости населения Торжокского района» представляла специалист Оксана Анатольевна Алексеева, Территориальный отдел социальной защиты населения г. Торжка и Торжокского района – главный специалист по опеке и попечительству Елена Геннадьевна Королёва, Торжокский городской нотариальный округ – нотариус Татьяна Ивановна Юношева. На встречу также были приглашены учащиеся 9-11 классов из МОУ МИСовская СОШ.

За круглым столом представители организаций рассказали о направлениях своей деятельности, об услугах, которые они предоставляют, и о практической помощи в решении многих вопросов. В выступлениях звучали статьи из Конвенции о правах ребёнка. Тонкой нитью прошла мысль о том, что права и обязанности неразрывны, что главный защитник детей – государство. Детям были предложены различные жизненные ситуации, в которых они должны были разобраться и найти правильное решение. Обстановка сложилась дружественная, и ребята свободно задавали свои вопросы. Их интересовали вопросы жилья, учёбы в техникумах, колледжах, ВУЗах, вопросы дальнейшего трудоустройства, получения при-читающихся пенсий и пособий.

Полина Сафалер, например, поинтересовалась: «Обязательно ли после окончания ВУЗа отрабатывать в

том месте, где была выделена квота на обучение?» Андрея Суслова беспокоил вопрос: «Как быть, если кто-то посторонний вторгается в личную переписку?» Михаил Нитковский попросил разъяснить, что такое социальный пакет. Мария Зверькова хотела узнать, может ли она получить жильё в другом городе, если она включена в список детей-сирот, подлежащих обеспечению жильями помещениями. Екатерина Крутиня выучилась на швею, но в её деревне такой работы нет. Может ли она получить другую профессию?..

На все вопросы были даны квалифицированные ответы. Будущим выпускникам О.А. Алексеева предложила пройти тестирование в Центре занятости населения для изучения своих профессиональных склонностей. Ребята получили от специалистов памятки: «Знай свои права!», «Как искать работу», «Кем быть? Какую профессию выбрать?». К этой важной дате в школе-интернате была оформлена выставка «Всемирный день ребенка».

Воспитанники подарили гостям сувениры, сделанные своими руками под руководством заботливых педагогов. Встреча закончилась праздничным концертом, подготовленным воспитанниками и педагогами. Выступление тронуло зрителей до глубины души.

В итоге получился яркий, запоминающийся праздник, в организацию которого вложили свой труд директор школы-интерната А.А. Мищенкова, заместитель директора по воспитательной работе Т.А. Вострякова, социальный педагог Т.С. Курдявцева, другие сотрудники школы-интерната и, конечно же, гости. Людям добрым мы всегда рады!

Г.А. Ильина, учитель,  
Торжокская (сельская) школа-интернат,  
п. Зеленый Торжокского района

## «БЬЕНВЕНЮ» ЗНАЧИТ «ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!»

Встречи с иностранцами в Медновской санаторной школе-интернате не редкость. До сих пор ребята помнят общение и ждут встречи с преподавателем высшей школы из Германии Ф.Т. Майером («Отрок» печатал это интервью в № 2 за май 2014 г.). В начале декабря 2015 года воспитанники старших классов принимали гостей из Франции. Четыре девушки, Валери Мартель, Офели Травер, Люсиль Мужен и Люсиль Жорж приехали в Тверской государственный университет изучать русский язык и знакомиться с культурой России.

Ребята заранее готовились к этой встрече. Под руководством учителя иностранного языка был нарисован приветственный плакат в цветах французского флага, на уроке изобразительного искусства были сделаны сувениры. А накануне, на отбое, мальчишки и девчонки повторяли несколько французских фраз, знакомых каждому: *bonjour, merci beaucoup, pardon, au revoir, s'il vous plaît*. С удовольствием «примерялись» и соответствующие русским французские имена: Мишель (Михаил), Жан (Иван), Серж (Сергей).

4 декабря школа-интернат распахнула свои двери для французских студенток. Девятиклассники устроили для гостей экскурсию, в ходе которой девушки могли познакомиться со всеми сторонами жизни ребят. На первом этаже девушки познакомились с выставкой рисунков по сказкам Г.Х. Андерсена, посетили кабинет изобразительного искусства, где в этот момент творили воспитанники изостудии «Юный художник». В вестибюле остановились у витрин с кубками и детскими поделками. В фитобаре их угостили кислородным коктейлем. В библиотеке француженкам представили удивительную выставку поделок по повести «Маленький принц», которую в 1943 году написал их соотечественник, писатель Антуан де Сент-Экзюпери. На третьем этаже посмотрели выставку «История фотографии и кино». Везде девушек сопровождали приветливые гиды-старшеклассники.

После экскурсии воспитанники 8-9 классов собрались в кабинете русского языка для того, чтобы пообщаться с француженками. Сначала чувствовалось некоторое волнение, и у гостей, и у хозяев. Ребята задавали свои вопросы, девушки отвечали. Студентки показали презентацию о Франции, рассказали о своём родном городе Клермон-Ферране (юг центральной части страны), о национальной кухне. В заключении они предложили разгадать значение некоторых французских фразеологизмов, которые были проиллюстрированы слайдами. Эта игра очень оживила ребят. Больше всего запомнилось: «у меня кот в горле» (*j'ai un chat dans la gorge* = у меня першил в горле), «упасть в яблоки» (*tomber dans les pommes* = упасть без сознания).

Встреча продолжилась за чаепитием с русскими пирогами и сладостями. За чаем ребята могли ближе познакомиться с девушками, узнать их мнение о нашей культуре и ответить на их вопросы. Гости рассказали, что в России из еды им понравился борщ, блины и морс. После чаепития Володя Котов научил девушек делать из бумаги тюльпаны.



Затем гостей пригласили в воспитательные группы, чтобы показать, в каких условиях проживают дети в школе-интернате. Там их поджидали воспитанники кружка «Гитара и стихи». Ребята сыграли и спели для гостей несколько песен.

Всех объединили и сдружили весёлые русские игры «Иван да Марья» и «Третий лишний» в спортивном зале (см. фото на стр. 1). Француженки быстро усвоили правила наших игр и научили своей игре «Ястреб» (*L'épervier*).

После отъезда гостей ребята ещё долго делились впечатлениями о прошедшей встрече, а у девочек 9 класса даже появилась мечта выучить французский язык...

**Игорь Елфимов (9 кл.):** «Меня обрадовало то, что француженки хорошо знают русский язык, понравился их французский акцент. Из презентации я узнал, что они едят лягушек и устриц. Узнал много французских выражений. Понравилась их игра «Ястреб». Надеюсь, что наши игры тоже им понравились. Было здорово! Надеюсь, они ещё приедут».

**Саша Калинин (8 кл.):** «Очень хорошие, приятные в общении девушки: веселые, симпатичные, умные. Мне кажется, нужно побольше устраивать таких встреч».

**Вика Ваганичева (9 кл.):** «Узнала, что они едят живых мидий. Я, конечно, знала, что они их едят, но что... живых. Это был для меня шок!»

**Даша Зайцева (8 кл.):** «Я считаю, что такие встречи нужно проводить чаще для обмена культурными ценностями и просто общения. Мне было очень интересно общаться с представителями другой страны. Наверное, им тоже понравилось».

**Михаил Игнатьев (9 кл.):** «Мне понравился французский язык. Мое имя по-французски – Мишель. Хочу во Францию».

А вот что написали по-русски в своём отзыве Люсиль, Валери, Офели и Люсиль: «Мы провели вечер очень приятно, учащиеся были очень гостеприимны. Мы надеемся иметь возможность вернуться и держать с ними контакт».

Так что, как говорят французы, «Абьенто!» – До скорого свидания!

Виолетта Джурнович,  
Анастасия Котова

# ПУТЕШЕСТВИЕ ПО СКАЗКАМ АНДЕРСЕНА

В традициях системы киновоспитания Медновской санаторной школы-интерната есть удивительная форма «киновечер». В своё время, в 2010 году, руководители видеостудии «подсмотрели» её в ВДЦ «Орлёнок». Эти праздники полюбились и детям, и взрослым. За плечами шесть киновечеров, посвящённых юбилеям известных отечественных и зарубежных писателей. В 2015 году исполнилось 210 лет со дня рождения Ганса Христиана Андерсена (1805—1875), датского писателя, автора всемирно известных сказок для детей и взрослых...

Замки на сцене и стенах зала, лебеди, стремящиеся ввысь, выставка детских поделок – всё настраивало зрителей на увлекательное путешествие в сказку. Этот вечер был особенным для пятиклассницы Анастасии Катасоновой, она дебютировала в роли ведущей...

Киновечер открылся презентацией о биографии и творчестве Ганса Христиана Андерсена. Добрый сказочник (восьмиклассник Александр Калинин) пригласил всех зрителей совершить путешествие в мир сказок. За полтора часа зрители встретились с любимыми героями и посмотрели отрывки из добрых отечественных мультфильмов.

## «Дюймовочка»

На сцене был разыгран эпизод о том, как Дюймовочка жила у полевой мыши. В героев этой сказки перевоплотились второклассница Ангелина Катасонова и четвероклассница Маша Ускова. Весело зал отреагировал на появление пятиклассника Даниила Дергунова, исполнившего роль крота.

## «Гадкий утёнок»

А вот на сцене появились самодельные утята. Куклы-марионетки ожили в руках девочек 4-6 классов и рассказали историю появления на свет гадкого утёнка.



## «Стойкий оловянный солдатик»

Затаив дыхание, зал наблюдал за тем, как изящная, невесомая балерина (второклассница Кристина Суслова) совершала пируэт рядом с влюблённым солдатом (третеклассник Кирилл Семенков).

## «Русалочка»

Танец русалок перенёс зрителей в сказку о трогательной любви Русалочки к спасённому принцу. Четвероклассница Варя Голикова ни слова не произнесла на сцене, ведь Русалочка пожертвовала своим голосом, ради того, чтобы быть рядом с принцем (четверокласс-



ник Алексей Потапенко). Но стоило появиться на сцене принцессе, которую сыграла пятиклассница Аня Перфильева, и принц забыл о своей спасительнице...

## «Дикие лебеди»

В глазах четвероклассницы Светы Малышевы, сыгравшей роль принцессы Эльзы, зрители прочитали страх за любимых братьев, и несокрушимую веру в победу добра. Тщетны оказались происки злой королевы (шестиклассница Кристина Осипова). Её ненависть оказалась бессильной перед добротой и любовью девушки.

К киновечеру видеостудия «Кино-ОТРОК» подготовила три новых работы: диафильм из рисунков «Принцесса на горошине», озвученный Сашей Ворониной (5 класс), мультифильм в технике силуэтной перекладки «Огниво», озвученный Ариной Галаган (3 класс), Светой Малышевой и Алексеем Седовым (4 класс), и музыкальный клип под песню «До свидания, Дания» (Иванко, группа «Волшебники двора»).

В съёмках клипа принимали участие воспитанники 9 класса и участники киновечера в образах персонажей андерсоновских сказок. Повзрослевшая Герда, которую исполнила Вика Иванова, так и не смогла вычеркнуть сказку из своего сердца... Борьба, происходившая в её душе, растрогала зал до слёз.

Не спешите расставаться со сказкой...

Настя Катасонова (5 класс)  
Т.Б. Исакова





## ЯБЛОКИ НА СНЕГУ

21 ноября в Твери прошёл заключительный этап творческого конкурса «Готовим все вместе». Конкурс проводится с 2013 года, его инициаторы – Тверской благотворительный фонд «Мама» и ГБПОУ «Тверской колледж сервиса и туризма». В этот день в колледже собрались дети и родители, обучающиеся школ г. Твери со своими педагогами, воспитанники школ-интернатов со своими воспитателями. Студенты и педагоги колледжа подготовили и провели семинар-практикум «Здоровое питание», мастер-класс и гастрономический практикум «Приготовление и подача вареников с различными начинками». А затем возглавили команды конкурсантов на этапе приготовления любимого блюда...

За один час ребята должны были самостоятельно сотворить вкусное оригинальное блюдо и в интересной форме представить его на суд жюри. Побороться за честь Медновской санаторной школы-интерната довелось девочкам 5-6 классов Насте Катасоновой, Кристине Осиповой, Людмиле Фурчиковой, Ане Перфильевой, Валерии Трепелевой и воспитателю их группы Серафиме Михайловне Дорогой.

Задача предстояла нешуточная – нужно было определиться с выбором блюда, научиться его готовить быстро, а главное, самостоятельно, красиво его преподнести и всех удивить.

Идея пришла неожиданно... В заснеженном школьном яблоневом саду была одна яблонька, которая до сих пор радовала всех наливными сочными яблоками. Яблок было много и на ветвях, и под деревом на снегу... это ли не чудо!

«...Яблоки на снегу –  
Это привет из лета!  
Чудом его назову я.  
Зимний пирог из чуда  
Я вам сейчас испеку...»

Такие стихи пришли на ум, а вместе с ними пришла идея и нашёлся оригинальный рецепт «Яблочного зимнего пирога». А дальше предстояло потрудиться: ознакомиться с теоретической частью приготовления данного блюда и на школьной кухне выполнить практическую часть – испечь сам пирог.

Но, как говорится, тяжело в учении, легко в бою. На конкурсе девочки работали уверенно и слаженно. Они успели всё: испечь пирог, приготовить сладкую колбаску, заварить чай на травах, сварить кофе, накрыть красиво стол с яствами и представить на суд жюри своё кулинарное творение в стихотворной форме.

В этот день девочки узнали много нового, познакомились со студентами, будущими поварами, пообщались с ребятами из других команд, попировали за общим столом. В завершении праздника жюри огласило результаты кулинарного конкурса: «Первое место присуждается команде из школы-интерната села Медное».

Вот так девчонки! Умницы. Разве это не чудо?..

С поздравлениями  
воспитатель 6 группы С. Дорогая



# КШД: «КАЛЕЙДОСКОП ШКОЛЬНЫХ ДЕЛ»

**В этой новой рубрике мы хотим поделиться с читателями тем, что особенно запомнилось пятиклассникам и шестиклассникам в первом полугодии 2015-2016 учебного года.**

## Матч «Волга» – «Зенит»



23 сентября в Твери был футбольный матч между командами «Волга» и «Зенит». Ребята из Медновской санаторной школы-интерната присутствовали на этом матче. Людей было много, все ряды были переполнены. Мы разместились на верхних рядах и следили за игрой. Каждый тайм длился 45 минут. Болельщики «Зенита» кидали дымовые шашки. Болельщики «Волги» кричали, чтобы тверские футболисты забили гол. Игру показывали по телевидению. Счёт матча 3:0 в пользу «Зенита». Когда матч закончился, все болельщики ушли со стадиона. Для меня это был самый памятный день!

Никита Голованов

## Памятный день

В сентябре к нам приезжали Сеятели [волонтеры из Тверского городского православного молодёжного клуба «Сеятель»]. Я познакомилась с Яной и двумя Олями. С Олей мы гуляли возле школы-интерната, были на футбольном поле. Я показала ей, где я живу. В группе Оля разрешила мне поиграть в игры на её телефоне, потом мы попили чай и опять пошли гулять на улицу. После прогулки мы в спортзале играли в мяч,



катались на педалях, крутили обруч, играли на матах, лазили по канату. Этот день мне запомнился потому, что я познакомилась с красивыми и интересными девушками.

Александра Воронина

## Форт Боярд



В конце сентября в школе-интернате была игра «Форт Боярд». Там было много интересных испытаний. Запомнилось, как искали ластик в банках с кашей, песком, листьями и водой. Потом команды преодолевали различные препятствия: прыгали по «кочкам», проходили по шатающейся скамейке, преодолевали различные «лазалки». Разобравшись с препятствиями, наша команда побежала к школе. Здесь нас ждали испытания с настольной игрой и одно из самых трудных – на скамейке у входа [по собранным подсказкам угадать абстрактное понятие]. После объявления результатов мы узнали, что у нашей команды (а их было четыре) последнее место. Жалко... Но шоколадки всем достались одинаковые!

Анна Перфильева

## Поездка в Черногубово



В один из осенних дней мы ездили в Черногубово на праздник Новолетия в Пречистом бору. Его организовали наши друзья из клуба «Сеятель». Мы там играли в русские игры, пели хороводные песни. Нам показывали бой русских богатырей со злыми воинами. Русичи были сильнее и выиграли. Я участвовала в мастер-классах, научилась плести пчёлку из бисера. Купила для себя подарки. Нас кормили гречневой кашей и бутербродами. Я познакомилась с новыми ребятами, мы вместе веселились. День прошёл незаметно...

Анна Яковleva

## КВН

10 октября в нашей школе-интернате было важное событие. С утра на уроках, на обеде все ждали вечера, чтобы пойти на КВН, посвящённый Дню рождения школы-интерната.

Наконец, наступил вечер. Было так интересно! Волновались все: и участники команд, и зрители. В КВНе соревновалась команда детей и команда взрослых («Торт» и «Пионерия»). Для КВНщиков были разные конкурсы. Когда выступали дети, все смеялись. Участники так волновались, что иногда от страха забывали слова. Сначала вперёд вырвалась команда детей, затем их обогнали взрослые. Сценки, разыгрываемые на сцене, были очень смешные – зал взрывался от смеха! Дети на сцене чувствовали себя настоящими КВНщиками. Итог встречи – безоговорочная победа детской команды. Все были счастливы (если не считать разочарования в проигрыше команды взрослых). И всё-таки день выдался удачным для всех!

Анастасия Катасонова  
Фото на стр. 1, 8

## Стихограф

## Зимний лес

А за окном зима пришла.  
Вот первый снег, вот первые морозы.  
На речку и пруды пока вставать нельзя.  
Ледок не держит, не провалиться бы под воду...

В лесу зимой такая красота!  
Тут зайчик бегал, тут лисица,  
По ловле зайцев мастерица.  
Медведя побеждает дремота,  
Он спит в своей заснеженной берлоге.

Вот дятел на суху стучит,  
А рядом с ним снегирь сидит.  
Играют все, как маленькие дети,  
Кричат, резвятся на рассвете.

Тебя люблю я, зимушка-зима!  
Люблю одеты в шубы белые берёзы,  
Люблю узоры на окне  
И Новый год, и Дедушку Мороза!

Алексей Фигурин,  
7 класс, 2010 г.

## Зима

Листва, листва опадает,  
Позабыв о родимом дереве.  
И собою кусты покрывает,  
Но от этого им не теплее...

Собралась детвора на улице,  
Мальчуганы кататься пошли.  
Раскраснелись носы и щёки –  
Холода со стужей пришли.

Дарят снег, мороз и выюга  
Нам узоры на окне.  
Вот зима какая штука!  
До чего приятно мне...

Я увижу ночь и звёзды,  
Снег укроет все сады.  
Вырастут на ёлках гроздья  
Белизны и чистоты.

На ветвях расцветут снегири  
Словно алые гроздья любви.  
А вдали прогудит паровоз,  
Из него машет нам Дед Мороз.

Вова Котов, 9 класс,  
6-7 дек. 2015 г.  
Педагоги: А.А. Макарова, В. В. Солдатов

**Команда «Пионерия»****Гитара и Стихи**

Однинадцатый раз участвовали ребята школы-интерната в Тверском городском открытом фестивале авторской песни. По традиции он посвящён освобождению города от немецко-фашистских захватчиков. Из 54 конкурсантов жюри отобрало лишь 25... Хотя на отборочный этап готовилась большая команда ребят со песнями и стихами, на гала-концерт, состоявшийся 5 декабря в МДК «Химволокно» г. Твери, прошла песня «Море» (муз. и сл. Новеллы Матвеевой) в исполнении Кристины Осиповой, Насти Катасоновой (6 кл.), гитаристов Сергея Котова (6 кл.) и выпускника 2015 г. Сергея Четвертных (Тверской колледж им. А.Н. Коняева), а также три стихотворения Ю. Визбара, Б. Окуджавы и Б. Слуцкого, которые прочли Михаил Игнатьев (9 кл.), Александр Калинин (8 кл.) и Кристина Осипова. Пока жюри подводило итоги, класс на гитаре показал исполнитель и бард Анатолий Шенберг. «Как здорово, что все мы здесь...» - эту песню и другие бардовские, знакомые каждому, пел весь зал...

«Мне этот концерт запомнился на всю оставшуюся жизнь. Мне было страшно – я волновался, потому что вышел на большую сцену первый раз, но теперь я больше не боюсь...» (Сергей Котов)

«Все так красиво пели, что можно было порадоваться, огорчиться и даже заплакать. Когда нас объявили, мне стало страшно и я заволновалась. Но когда я вышла на сцену с гитаристами и Кристиной, посмотрела в зал и увидела, с каким интересом смотрят зрители, увидела свою маму, я поняла, что можно не волноваться. Спели мы хорошо, правда, не всегда дотягивали верхние ноты, а вот гитаристы играли просто класс! Специализация жюри выиграла Кристина со своим стихотворением. Я была за неё рада...» (Настя Катасонова)

«Все очень красиво пели и играли на гитаре. Особенно мне понравилась песня о кошке, которая гуляла



сама по себе... Когда мы приехали, нам сказали, чтобы мы посмотрели рисунки мальчика из Ржева, у которого двигается лишь одна рука, и, если кто захочет, то может написать ему небольшое письмо. Я написала... В следующий раз хочу опять поехать и занять призовое место! Советую всем поучаствовать.» (Кристина Осипова)

**ГеоЗАКа в Истре и Звенигород**

24 сентября воспитанники школы-интерната побывали в Звенигороде. Подъём в этот день был в 6:30 утра. После завтрака ребята расселись в экскурсионном автобусе и отправились в путь. Ехали долго, экскурсовод, наш учитель истории, рассказывал о деревнях, которые мы проезжали.

Наконец, добрались до места назначения. В Ново-Иерусалимском монастыре ребят ждала экскурсия по территории. Юные паломники смогли набрать святой воды, купить сувениры. Потом все вернулись в автобус и поехали в другой монастырь, Саввино-Сторожевский. Столько красоты за один раз многие увидели впервые...

Даниил Дергунов

Газета выпущена при поддержке АО «Диэлектрические кабельные системы» (г. Тверь).

Адрес редакции: 170521, ул. МСШИ, с. Медное Калининского района Тверской области

ГБООУ «Медновская санаторная школа-интернат»

Тел./факс: (4822) 38-83-65 • vitalisoldatov@mail.ru • isakova.tanya1973@yandex.ru • www.msshi.ru

Главный редактор: Виталий Солдатов • Руководитель пресс-центра: Татьяна Исакова

Тираж: 500 экз. Отпечатано в типографии «Тверская Фабрика Печати» (г. Тверь)